
 

 
 
 
 

Compte rendu du 

Conseil d'administration 
Mardi 5 novembre 2024 

Tinqueux – maison des associations 
 
 
Étaient présents : Patrice BARRIER, Patrick BEDEK, Denis BOUDVILLE, Jean-Pierre BOUQUET, Pascale 
CHEVALLOT, Caroline FRÉMY, Sacha HEWAK, Guy LECOMTE, Nicolas LEROUGE, Franck LEROY, Catherine 
MALAISÉ, François MOURRA, Thierry MOUTON, René SCHULLER,  
 
Étaient excusés et représentés : Benoist APPARU, 
Étaient excusés : Christian BRUYEN, Valérie CHAUMET, Cédric CHEVALIER, Brigitte CHOCARDELLE, Régis 
COUTANT, Alain DEPAQUIS, Anne DESVÉRONNIÈRES, Gilles DULION, Jean-Pierre FORTUNÉ, Jacques JESSON, 
Cyril LAURENT, Thérèse LEBRUN, Dominique LÉVÊQUE, Véronique MARCHET, Christine MAZY, Pascal PERROT, 
Evelyne QUENTIN, Arnaud ROBINET, Anne-Sophie ROMAGNY, Joël THOUVENIN, Pascal TRAMONTANA, 
Nicole VIDAL 
Étaient absents : Bertrand COUROT, Julien VALENTIN 
 
Le conseil d’administration est exceptionnellement réuni à la maison des associations de Tinqueux. Franck 
LEROY, Président, ouvre la séance à 19h30, accueille les membres présents et donne lecture de la liste des 
personnes excusées.  
 
 
 

Ordre du jour 
 

Compte rendu du précédent conseil d'administration 
Le compte rendu de la précédente réunion du conseil d'administration, diffusé en son temps, ne donne lieu 
à aucune observation. 

Compte rendu adopté à l'unanimité 
 
 
 

Représentation de l'association au sein de commissions extérieures 
Le président LEROY propose les candidats suivants pour représenter l'ensemble des collectivités marnaises 
au sein de chacune des instances : 
 

Jury formations du funéraire  
À la suite d’un courrier adressé par mail le 26 septembre 2024 par la préfecture de la Marne, nous proposons 
de renouveler comme prévu initialement les élus désignés en 2020 jusqu’à la fin du mandat à savoir : 
Denis BOUDVILLE, Maire de Trépail  
Jocelyne BOUTILLIER, Maire de Saint Hilaire Au Temple  
Caroline FRÉMY Maire de Givry Lès Loisy  
Alain SIMONET, adjoint de Pogny décédé est remplacé par Christophe COURTIN, adjoint à Francheville 

 
Désignation à l'unanimité des élus précités 
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Comité départemental pour l’emploi 
À la suite d’une demande adressée par courrier par Monsieur le préfet, il nous est demandé de désigner un 
élu titulaire et un élu suppléant pour le comité départemental pour l’emploi pour chacun des cinq bassins 
d’emploi de la Marne. Ces élus siègeront au comité départemental pour l’emploi (3 à 4 réunions par an). À 
noter que chaque ECPI a été sollicité par les services de la DDETSPP afin de désigner par EPCI un titulaire et 
un suppléant siégeant dans les comités locaux pour l’emploi. Nous étions dans l’attente de ces désignations 
par EPCI, pour que l’association puisse désigner parmi eux un titulaire et un suppléant qui représenteront le 
bassin composé de 1 à 4 EPCI selon les secteurs géographiques. 
 
Sont actuellement désignés par les EPCI : 
Comité local pour l’emploi du bassin de Reims : CUGR en attente de désignation 
Comité local pour l’emploi du bassin d’Épernay :  

CA Épernay agglo : Sylvie ROUILLÈRE : vice-présidente emploi/insertion 
CC Paysages de Champagne : Didier DEPIT, vice-président en charge de l’économie et de l’emploi 
CC Grande Vallée de la Marne : Dominique LEVÈQUE, Président de la CC 

Comité local pour l’emploi du bassin de Sézanne :  
CC Brie Champenoise : Danièle BERAT VP déléguée aux services et au public 
CC Sud Ouest Marnais : Patrice VALENTIN Maire d’Esternay 
CC Sud marnais : en attente de désignation 

Comité local pour l’emploi du bassin de Châlons : 
CC Argonne : Bertrand COUROT, président 
CA Châlons Agglo : Elisa SCHAJER, vice-présidente, déléguée à la cohésion sociale 
CC région de Suippes : Natacha BOUCAU, vice-présidente de la CCRS, en charge des affaires sociales 
CC Moivre à la Coole : Milène ADNET, maire de Courtisols 

Comité local pour l’emploi du bassin de Vitry : 
 CC Champagne et Val de Saulx : T : Claude GUICHON Vice-président  
 CC Vitry-Champagne-Der : T : Daniel FONTAINE 1er Vice-président  
 CC Perthois Bocage et Der : T : Pascale CHEVALLOT, présidente 
 
Afin de ne pas solliciter de nouvelles désignations et d’assurer un suivi des travaux, il est décidé que les 
désignations pour siéger au comité départemental seront proposées par l’association par bassin en choisissant 
parmi les titulaires désignés par les ECPI. 

Proposition adoptée à l'unanimité 
 

Rencontre agricole des territoires sur le thème de l’eau :  
Organisée le 18 décembre à Châlons en Champagne par la chambre d’agriculture, en raison de 
l’indisponibilité du Président, René SCHULLER, vice-président, représentera l’association. Il sera question 
des problématiques liées à la ressource en eau tant en quantité qu’en qualité.  
 
Commission Mal être agricole / santé mentale : 
À la demande des intervenants de la commission et en accord avec notre représentante Catherine MALAISÉ, 
une réunion sera organisée début 2025. Il est demandé à l’association de pouvoir relayer les contacts utiles 
à communiquer lorsque des maires sont sollicités par des agriculteurs en situation de difficulté. 
 
À ce sujet, il est demandé que l’association puisse établir une forme d’annuaire des contacts d’urgence ou 
contacts indispensables. Ces informations existent déjà dans notre base de données mais elles sont réparties 
dans nos différents articles par thématiques. Il faudrait constituer un annuaire qui pourrait être mis à 
disposition sur l’application mobile.  
 

 

Bilan du 15ème Carrefour des collectivités territoriales 
Franck LEROY, Président de l’association a ouvert la 15ème édition sur le thème “Les mobilités en action” 
qui s’est déroulée dans un espace de déambulation modifié. Comme chaque année, nous avons eu le plaisir 
de retrouver présents autour du podium, les six parrains de l’événement : CMMA assurance, EDF collectivités, 
ENEDIS, Mairistem by JVS, Le Groupe La Poste et l’UGAP. 
 
L’inauguration du Carrefour s’est tenue en présence de nombreux élus locaux et parlementaires pour le 
discours de Yaël BRAUN PIVET, Présidente de l’Assemblée nationale. 
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De nombreuses collectivités ont été primées à l’occasion de divers événements : 
L’ADEME, en présence de Josiane CHEVALIER, Préfète de Région, a choisi de mettre à l’honneur les élus de 
la Communauté de communes des Crêtes Préardennaises (08). 
La remise des six trophées des parrains s’est déroulée lors d’une séquence en itinérance entre les stands, où 
les collectivités de Chenay, Nogent sur Seine (10), Pontfaverger-Moronvilliers, Saint Memmie, Val de Vesle 
et Warmeriville ont été récompensées. 
La FTP a remis les victoires de l’investissement local à quatre collectivités : Corribert, Bazancourt, Reims et 
le Conseil départemental. 
Lors d’une prise de parole au podium, Jean-Marc ROZE, Président du Conseil départemental, s’est adressé 
aux élus marnais pour présenter les travaux du département en direction des collectivités et les 
accompagnements déployés. 
Alain CHRÉTIEN, Vice-président de l’AMF, Maire de Vesoul et Président de l’Association des Maires de Haute-
Saône, s’est adressé aux élus marnais pour un propos d’actualité le samedi et a été présent lors de nos 
différents événements de cette journée. 
 
Quelques chiffres :  

• plus de 850 inscrits le vendredi et 650 le samedi, 1350 sur les deux jours 
• 70 exposants dont 15 nouveaux : DDFiP, Rocha, CITEO, EPFGE, SNCF, France environnement, CRESS, 

Eiffage, AS entreprises, UNAM, NGE infranet, Edenred, FFC, Aeropure, Em-jeux 
• 4 conférences sur le thème des mobilités (ADEME, SNCF, ANDES FFC et FTP) 
• 2 conférences choisies par les parrains sur les thèmes de l’Éducation nationale et celui de l’ANCT 

autour de l’accompagnement aux communes rurales 
• 1 conférence suivie d’un cocktail déjeunatoire proposé par VEOLIA sur le thème de la qualité de l’eau 

et du défi à relever des métabolites 
• 1 conférence de CITEO sur la gestion des déchets hors foyer 

 
Dans le cadre d’une opération spéciale “prévention contre les risques et gestion de crise” en partenariat 
avec CMMA Assurance, pour améliorer l’identification et la sécurité des élus intervenant lors d’une 
manifestation publique, sur les lieux d’un accident ou de tout événement de jour comme de nuit, un gilet 
de sécurité était offert à chaque maire présent. 187 gilets de Maire et 84 gilets d’astreinte ont été retirés 
lors de cette opération. 
 
Après échanges, il est précisé que le samedi matin il est difficile de mobiliser les élus. L’association tient 
compte de l’horaire des inaugurations des collectivités fixé vers 11h et n’organise pas de conférence sur ce 
créneau de fin de matinée. Toutefois nous proposons des rendez-vous dès 9h et nous avons constaté cette 
année que les élus sont déjà conviés sur d’autres stands à cet horaire pour des petits-déjeuners… La 
concurrence est difficile sur ce temps. Les exposants font part de leur satisfaction. Le vendredi la 
fréquentation a été très bonne en termes d’affluence, le samedi conforme à l’habitude et moins fréquenté 
que le vendredi mais avec des échanges plus qualitatifs sur les stands. La présence de nouveaux exposants a 
été appréciée. 

 
 

Finances de l’association : compte de résultats, budget prévisionnel et 
cotisations 
Patrick ZEIMETT, commissaire aux comptes KPMG, convié à cette séance est excusé. 
 
Présentation des finances de l’association par le trésorier Nicolas LEROUGE après préparation des éléments 
par Pascal SAGUET, validation par KPMG. Il est rappelé que l'exercice comptable s'étale du 1er octobre au 
30 septembre N+1. Les documents du rapport financier sont remis aux participants. 
 
Le cabinet KPMG nous demande qu’un rapport spécial concernant les liens financiers entre l’association et 
le conseil départemental soit désormais présenté et soumis à un vote lors de l’assemblée générale. Cela 
répond à une obligation légale au regard des mandats exercés par certains administrateurs de l’association 
qui sont par ailleurs conseillers départementaux. Cela répond à un objectif de transparence concernant la 
cotisation versée par le conseil départemental à l’association, les loyers et travaux d’imprimerie payés par 
l’association au conseil départemental. Une résolution sera ajoutée pour l’assemblée générale dans 
l’approbation des éléments financiers. 
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Après échanges, au regard des contraintes de maintien des journées de formation, le CA décide une 
augmentation des tarifs de formation pour passer de 95 € à 120 € la journée pour le tarif adhérent hors DIFE. 
Pour rappel, ce montant était inchangé depuis 2017. Le tarif DIFE n’est pas modifié. Ce point n’a pas à être 
soumis au vote en AG. 
 
Après le passage en revue de l’ensemble du rapport financier, aucune question n’est soulevée. 
 
En résumé, les finances de notre association sont saines, elles sont fondées globalement sur : 

- 48 % cotisations des adhérents 
- 45 % produits d'activités en expansion (Carrefour des élus, abonnements externes à la Lettre du Maire, 

vente agendas, annuaires, données cadastrales, gestion listes électorales...) 
- 7 % de subventions  

 
Les résolutions suivantes seront proposées lors de l’assemblée générale du 16/11/2024 : 
 
Première résolution : compte de résultats 2023/2024 dépenses 817 519,52 € et recettes 824 668,57 €. 
 
Deuxième résolution : affectation du résultat 2023/2024 d'un montant de + 7 149,05 € en report à nouveau. 
 
Troisième résolution : cotisations reconduites sans augmentation pour 2025 
Les tarifs de l'exercice précédent sont maintenus 

- cotisations des adhérents 
- abonnement à la Lettre du Maire 

 
Quatrième résolution : budget de l'exercice 2024/2025 équilibré à 828 500 €. 
 
Cinquième résolution : rapport spécial sur les conventions règlementées avec le conseil départemental de la 
Marne 

Propositions adoptées à l'unanimité 
 
 

Préparatifs du Congrès départemental du samedi 16 novembre 
Le congrès départemental est organisé ce samedi 16 novembre au Capitole de 9h à 12h. Un petit déjeuner 

d’accueil offert par notre partenaire CMMA assurance est proposé dès 8h30 aux élus.  

 

L’agenda 2025 sera remis gracieusement à cette occasion. 

 

Catherine VAUTRIN, ministre du partenariat avec les territoires et de la décentralisation sera présente dès 

8h45 (accueil républicain). Il est prévu à son agenda qu’elle reste parmi nous jusqu’au cocktail de clôture de 

notre évènement. 

 

De 9h à 10h nous tiendrons comme habituellement notre assemblée générale statuaire. 

 

De 10h à 10h30, un temps de parole est donné aux élus afin de poser leurs questions locales concernant le 

département à Monsieur le Préfet et ses services présents dans la salle. Différentes thématiques peuvent 

être évoquées mais elles doivent être de portée départementale. 

 

De 10h30 à 11h30, un temps d’échange en table ronde avec Catherine VAUTRIN et Murielle FABRE (secrétaire 

générale de l’AMF, maire de Lampertheim dans le Bas-Rhin). Il est proposé que deux élus complètent cette 

table ronde pour une série de points consacrés au statut de l’élu local. Les contacts seront pris en ce sens 

dans les prochains jours. 

 

11h30, discours de clôture de Catherine VAUTRIN 

 

12h début du cocktail offert par les Sénateurs de la Marne, pas de déjeuner à table proposé cette année en 

raison du faible nombre de participants des dernières années. 
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Déplacement au congrès national AMF le mardi 19 novembre 
164 personnes sont inscrites au déplacement organisé par l’association à l’occasion du congrès national. Cela 

représente 3 bus. Cette année pour la première fois, un départ depuis Vitry Le François et passant par 

Sézanne pour se rendre directement à Paris est proposé. Il n’est pas certain d’être maintenu l’an prochain 

car le gain de temps et de participants ne sont pas concluants. Une proposition de halte au péage d’autoroute 

de Dormans pourrait être envisagée l’an prochain. 

Pour la fin de journée, cette année nous avions prévu un dîner dans un bouillon parisien avant le spectacle 

de magie et d’illusion aux Folies Bergère. Sur invitation de Catherine VAUTRIN, ce diner est remplacé par un 

cocktail dinatoire au ministère pour l’ensemble des participants. Nous devons avancer le départ depuis le 

parc des expositions à 17h pour en tenir compte. 

La participation financière des Sénateurs n’a pas été sollicitée cette année. Une participation plus 

conséquente leur est demandée pour le cocktail du congrès départemental. 

 

Informations et questions diverses 
• Bonnes pratiques aménagements routiers 

Échanges et travail avec conseil départemental, chambre d’agri et FDSEA + SGV sur les bonnes pratiques 
des aménagements routiers : projet d’élaboration d’un document synthèse à dispo des communes sur la 
base du protocole déjà existant et désignation d’un élu référent pour participer à une réunion par an sur 
ce sujet (prochaine en mars 2025). François MOURRA déjà impliqué dans les thématiques sur le thème 
de la voirie donne son accord pour représenter l’association lors de cette réunion annuelle. 
 

• Réunion sur les risques du 21 octobre et suites à donner : formations prévues en 2025 sur la préparation 
des PCS et PICS ainsi que sur le thème de la communication avec les médias. 
 

• Recrutement en cours pour le poste laissé vacant à la suite du départ d’Emmanuelle TIAFFAY 
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, aucune autre question n'étant soulevée, la séance est levée. 

 
 

 

 Le Président 
 Franck LEROY 
 
 

 
 


